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Gáspár János beszámolója.
Választó kerületünk országgyűlési kép­

viselője a függetlenségi pártkör f. hó 8-tliki 
vacsoráján beszámoló beszédet tartott.

A beszámoló-ünnepség, mely — úgy látszik 
— csak a híveknek szólt, nem pedig — a 
mint kellett volna — az egész választó-kö­
zönség lisztes nyilvánosságának, kellőkép 
garuirozva volt ugyan; de mégis szánalma­
san gyenge dolog volt. A legfőbb baja abban 
állt, hogy nem volt semmi értelme. Nem­
csak azért, mert a képviselő beszédét kin 
hallgatni és művészet megérteni; hanem mert 
agyba-főbe hangoztatta a ma me luk szólamo­
kat és érdemeden dicséreteket. Arról azon­
ban, hogy a függetlenségi párt mennyit tett már 
programmjának megvalósításáért, vagyis a 
gazdasági és politikai függetlenségért, főképen 
az Ígért magyar hadseregért: arról egg hang­
gal sem emlékezett meg.

Hát ezért nem volt értelme a beszámoló­
nak. De még egyébért sem.

Arról a szerencsétlen kiegyezésről, me­
lyet az „önálló vámteiület“ pártja Ausztriá­
val megkötött s melyben ugyancsak az „ön­
álló vámterület“ pártja temérdek millióval 
emelte a kvótát s ugyanannyival könnyí­
tette a gazdag Ausztria terheit, csakhogy 
az ország drága pénzén megvásárolja maga 
számára a legfelső bizodalmát, meglepő sze­
mérmetlenséggel hirdették a fizetett újságok, 
hogy milyen jó! milyen kitűnő! Mekkora 
vívmány a többi közt már csak az is, hogy 
mindkét államnak teljes szabadságot bizto­
sit a vasúti lantiakban I Hogy ez a vívmány 
hová vezetett, az már kiderült eddig is. 
Ausztria már felhasználta a kiegyezésben 
biztosított jogát s oly vasúti tariffát csinált, 
amely végkép meggátolja Magyarország me­
zőgazdasági kivitelét nyűgöt felé. S a ma­
gyar kormány ezzel az intézkedéssel szem­
ben teljesen tehetetlen. S ez csak az egyik 
apró vonása az uj kiegyezés vívmányainak.

Nem akarunk szólani a Gotterhalte- bot­
rányokról, a Kossuth-nóta büntetéséről, a 
nemzeti ünnepek meg nem tartásáról, Nem 
akarunk szólni a nagy hangon Ígért és ne­
vetséges semmiséggé törpült alkotináuybiz- 
tositékokról. Nem akarunk beszélni arról a 
szégyenletes hazugságról, hogy a választók 
előtt a „fenntartott elvekkel" szeretnének 
kuruezkodni: Bécs felé pedig egyenesen utá­
latos meghuuyúszkodást produkálnak.

Nem szólunk arról, hogy a nagyúri poli­
tika mennyire meglazította a magyar tár­
sadalom erejét. A ki a vármegyei szerveze­
tet, a vallásfelekezetek közt támasztott ki­
ncs ellentéteket s a müveit magyar társa­
dalom nagy ziláltságát, az erőszakoskodás 
és svihákság özönét látja: lussaukint fo­
galma lesz arról, hogy mit jelent az, mikor 
a nemzet egyetemes élete helyett a részek 
élete fejlődik és erősödik.

De a mi a legveszedelmesebb partikulá- 
rizmust: a nemzetiségit illeti, annak sikereit 
már eddig is bőven vau alkalmunk megsi­
ratni. Az az óriási tévedés és nemzetáruló 
bűn, melyet a függetlenségi párt főemberei 
a hot válókkal és szerbekkel, sőt másokkal 
szemben is elkövettek: kezdettől fogva lesze­
relték a magyar nemzeti politikát éppen 
annak legnagyobb ellenségeivel szemben, 
így kapott lábra aztán az ország szélein 
köröskörül az a nemzetiségi szervezkedés, 
mely Belgrádnál kezdődik és Turóczszeut- 
mártonban kapcsolódik össze. És ez a hurok, 
melynek egyik legveszedelmesebb csomóját 
csak a napokban fedezték fel a magyar kép­
viselőház horvát tagjai közj egyre szorosabban 
és erősebben hurkolódik nemzeti életünkre. 
Csak konfliktus esetén tudjuk majd meg 
igazán, hogy mennyire megerősödött,

A kik ezt okozták, azok a nemzeti hősök, 
még mindig tulipánt viselnek a gomblyukok- 
ban és még mindig bolouditják a nemzetet. 
Azalatt pedig nemcsak a magyar állam te­
kintélye pusztul belső ellenségei előtt, de 
a nemzet nyakán is egyre szükebbre szorul 
a szláv hurok.

Hát ha valaki országos képviselő és be­
számolót tart s ezekkel a kérdésekkel nem 
foglalkozik, hanem egy-két odavetett frázis 
alapján azt kívánja, hogy iránta a választó­
közönség bizalommal legyen : akkor a beszé­
dének — a legenyhébb szóval mondva a 
kritikát — semmi értelme.

Elvliü 48-as.

Sensatios vármegyei hir.
Honnan és hogyan eredeti a hir, nem volt alkal­

munk kipuhatolni, de tény, hogy széles körben 
beszélik dr. Lengyel Gyógy vármegyei ifjú, erő­
teljes, tehetséges főjegyzőnek még ez év folya­
mán állásáról leendő eltávozását. Helyét — szin­
tén a szárnyaló hir szerint — báró Bánffy Kazi­
mir es. és kir. kamarás, alispán, dr. Joksmann 
Ödön főszolgabíróval óhajtja betöltetni, ki köze­
lebb tiszteletbeli főjegyzői ezimet nyert. — Hogy 
miképpen lesz megoldva ez érdekes válság hir, 
az még a jövő titka. Dr. Lengyel állítólag vagy 
főispán lesz, vagy főispán! titkár- Kétséges azon­
ban, hogy megmarad főjegyzőnek. Br Bánffy 
alispán ezt is lehetővé teheti nagyon könnyen. 
Sőt, némelyek véleménye szerint, dr. Lengyel 
sem idegenkednék — egyelőre, míg a másik 
két eset közül valamelyik be nem áll — a harma­
dik lehetőség, t i. a csöndes statusquo fenntar­
tásától.

Szemle.
Most már tudjuk, hogy Gáspár János hol, 

miként és kik előtt köteles „rövid, világos 
képben tárni föl a kormány áldásos intéz­
kedéseit“ ? 1 Hely : a „sétatóri nagyhelyiség !“ 
alkalom: egy jóiztl vacsorázás, a publikum: 
vacsorázó hölgyek és urak, kiket zajos kedvre 
ragadott a pártelnök brilliáns viczcze arról, 
hogy a közvéleményt most 3 nevezetes ese­

mény frappirozza Európában, sőt az 5 világ­
részben ; u. m. Zeppelin sikerült kísérlete 
a világűr meghódítására, az ifjú törökök 
sikerült kísérlete Törökországnak alkot­
mányos állammá tételére, és — és — 15 
bájos, ifjú nagyenyedi hölgynek sikerült kí­
sérlete a függetlenségi kör meghódítá­
sára. Alig durrant el a fogarasi elmésség 
non plus ultrája, rögtön felugrott a hölgyek 
kedvencze és beczézett lovagja Gáspár János 
és gyönyörű gijardinettóval fejezte ki hódo­
latát., megadta magát a hölgyek tetszés sze­
rinti kéuye-kedvére,

Gáspár János lelke sugallatát követte, 
midőn kijelentette, hogy az utolsó két hónap 
alatt páratlan munkásságot fejtett ki a képvi­
selőház. Az a képviselőház, amelynek nincs 
tekintetbe vehető nemzeti ellenzéke s amely­
nek többsége vidáman megszorította a szólás- 
szabadságot .javított és szűkített“ házsza­
bályaival. Persze, a jó meleg nyári hónapok­
ban, rendesen elégtelen számú és rémségesen 
unatkozó képviselői gyűléseken, hiányos 
fogalmazásu törvényjavaslatok egy-kettőre 
való megszavazásával kellett pótolni az el­
múlt évek ürességét és meddő voltát.

*
Óriási taps (?) fogadta jeles képviselőnk 

magyarázatát az „általános választójog“ jö­
vendő képe felől. E szerint: „a jogegyenlőség 
is meg lesz ! Mert nem az a jogegyenlőség, hogy 
mindenki egyenlő jogokat élvezzen, hanem, hogy 
mindenki annyi jogot bírjon, . amennyit ér“!

Igazán kár volt, hogy a hölgyek előtt 
példákkal nem illusztrálta, hogy ki mit ér ?! 
Válogathatott volna közönsége tagjai között. 
Például: eddig, választói jog tekintetében, 
egyenlő joga volt br. Kemény Árpád főispán 
úrnak, Gáspár János úrnak s az általáno­
san Multi néven beezózgetett úrnak. Hogyan 
lesz jövőre a Gáspár tétele szerint, hogy 
„mindenki annyi jogot bírjon, ameng- 
nyit ér“ ?!

Fényes szakértelemmel bizonyította be 
szeretve tisztelt képviselőnk „a nemzeti bank 
felállításának“ szükségét. Azt, mondta : „Hogy 
nem lehet káros reánk nézve, bizonyítja az, 
hogy az osztrák nem akarja“. Wekerle és 
Kossuth hálás tanítványa csodálatos elmeél­
lel olyan indokolással silányitotta tönkre a 
még valahol csak lézengő serupulusokat, 
aminőt eddig sehol . egyetlen szakértő sem 
mert kikottyautani, de itt óriási hatást tett. 

*
És ez igy ment tovább mindaddig, amig 

el nem fogyott a vacsora is, a ügyelem is, 
a beszámoló is. Főispán ő mlga nem is ké­
sett „csengő hangon, tiszta érzéssel áldo­
mást“ mondani, hízelgő és enyelgő módon 
kijelentve, hogy : „ő is csaknem szószerinti 
azt akarta vázolni itt, amiket Gáspár el­
mondott. E véletlen találkozása a goudola-
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toknak még sem boszorkányság“. Valóban 
nem. Egyenlő szavazati jog illeti meg mind 
a kettőt!

*

Felháborító esemény Ilire érkezett a mi­
nap Horvátországból. Néhány neves horvát 
képviselőt „hazaárulás“ miatt letartóztattak. 
A letartóztatás oka az, hogy ezek az emberek, 
a horvát-szerb koaliczió más tagjaival egye­
temben, messzeterjedő összeesküvést szőttek, 
Magyar- és Horvátországok területi épségé­
nek megcsonkítására. Vájjon mit szólnak 
ehhez azok a tulipános hazafiak, a ki a 
szerbekkel való paklizást kezdték es folytat­
ták ? Vájjon mit szólnak azok a kitűnő (!) 
államférfiak, a kik Horvátországban keres­
tek szövetségeseket kormányra jutásuk ei- 
dekóben ? Most már méltóztatik érteni talán, 
hogy Aerenthal külügyminiszter miért mon­
dotta azt, hogy magyar politikusok, sőt 
képviselők is résztvesznek idegen or­
szágok érdekében valamiféle haza­
árulást akczióban ?

Közigazgatási bizottság.
F. hó 12-én hr. Kemény Árpád főispán 

elnöklete alatt tartott közgyűlési bizottsági 
gyűlésen a választott tagok közül jelen vol­
tak: Csató János, br. Kemény Pál, Gáspár 
János, Török Bertalan, gróf Bethlen Sándor.

Elsősorban Róka József pénzügyigazgató 
búcsúlevelét olvasta fel dr. Lengyel György 
főjegyző, melyben az általános tiszteletnek és 
közbecsülésnek örvendő hivatalfőnök Aradra 
hasonló minőségben történt áthelyezése foly­
tán meleg szavakban vett búcsút, bőispán 
Öméltósága indítványára a közig, bizottság 
kiváló elismerése kifejezésével méltatta a 
derék főtisztviselő érdemeit.

Báró Bánffy Kázimir alispán havi jelen­
tése után a főjegyző felolvasta a kb. félévi 
jelentését.

Cbrner Ákos, Horváth József és 
dr. Müller Géza aljegyzők kivételes nősü- 
lési, kihágást, felebbezési és gyógyköltség- 
ügyeket adtak elő,

Di-, Jeuei Elek árvaszéki elnök jelen­
tése szerint az ügymenet rendes.

Dr. Dobozy Vilmos főorvos jelentése 
szerint az egészségügyi állapot július havában 
nem volt kedvező, mert a heveny fertőző 
betegségek szaporodtak, Született 619, meg­
halt 413 egyén. Roncsoló toroklob, vörheny, 
kanyaró, hökliurut, hasihagymáz, járványos 
fültömirigylob fordultak elő. Dr. Szontagh 
Adolf zalathnai bánya főorvos és dr. Simon 
Áron tövisi körorvos elhaltak, súlyos vesz­
teség érte ezzel a közegészségügyi szolgála­
tot. A megyei kódúiban 128 beteg kezel­
tetett, meghalt 3, ápolás alatt maradott 57.

Bereczky Miksa helyettes pénzügy- 
igazgató jelentése szerint befolyt egyenes­
adóban 024,708 kor. 58 fill., hátralék 2.417,465 
kor. 73 fillér, ezen kívül 1G ügyet terjesz­
tett elő.

Daniel Lajos kir. ügyész jelentése sze­
rint a fogházak állapota rendes.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy a közoktatási miniszter az 1907: XXVII. 
t.-cz. értelmében beszüntette a telekezeti 
tanítóknak ideiglenes minőségben való alkal­
mazását, elrendelte az oklevél nélküli tanítók 
eltávolítását, Nagylakon szept. 1-én meg­
nyílik az uj állami iskola, valamint Diódon is.

Albert Iván kir. épit. hiv. főnök jelen­
tése szerint az államutak havasi részein a 
felhőszakadások több kárt okoztak. Sajnálat­
tal említi fel, hogy az utak mentén létesített,

200 holdat is meghaladó akáczültetések kellő 
védelemben nem részesülnek. A tövv. hat. 
közutakon is az esős időjárás okozott aka­
dályokat. Az alvinc/i ártéren levő ártéri hid 
kiváltása befejezve; számos beton áteresz 
épül. A felenyed—abrudbáuyai utón több 
szakasz kiépítésére 175,533 kor. 50 fillér 
alapárral versenytárgyalás lett hirdetve. A 
fedanyug szállítás kiadása sok nehézséggel 
jár takarmány- és fuvarhiány miatt.

Végül Székely Károly állami állatorvos 
terjesztette elő kedvezőtlen állategészségügyi 
jelentését.

Gáspár János beszámoló-beszédében kilátásba 
helyezte, hogy a pártok közt a külömbségck oszla­
doznak s nemsokára meglesz az egygyéolvadás. Ez 
azt jelenti, hogy a „függetlenségi“ párt most már 
egész nyilvánosan le fog mondani azon elvekről, 
melyek eddig népszerűséget és többséget szereztek 
neki. És ezzel beismeri, hogy az egész programmja 
tulajdonképpen népbolonditó kortesfogás volt. Hát 
lehet, bogy a pártok össze fognak olvadni, de az le­
hetetlen, hogy a vezérszerep azok kezébe jusson, a 
kik ámítással szerezték meg a nemzet bizalmát, 
Becs bizalmát pedig alázatos meghunyászkodással.

Bucsu-lakoma.
A nagyenyedi pénzügy igazgatóság tisztvi­

selői kara R ó k a József pénzügyigazgató 
távozása alkalmából 1. hó 12-dikén a Két 
Hattyú vendéglő kerthelyiségében bucsulako- 
mát rendezett, melyen helyből és vidékről 
százan felül vettek részt Róka József tiszt 
viselőtársai, tisztelői és barátai.

Öröm volt hallani a tiszteletnek, elisme­
résnek és szeretetnek meleg szavait a szó­
nokok ajkairól, A beszédekből kialakult 
a távozó hivatalfő. ük egész nagyrabecsült 
és kedves egyémsége, melyben előkelő és 
sokoldalú képzettség, emelkedett gondolko­
dás, hivatali buzgóság és bölcs tapintat, 
irodalmi és társadalmi érdeme, vonzó egy­
szerűség és közvetetlenség, az emberekkel 
való érintkezésében szivesseg és szeretetre- 
méllóság szép harmóniában vaunak egye­
sülve Ezen tu'ajdonságok hivatalos és tár­
sadalmi működésében sok szép sikert és te­
kintélyt, sok tisztelőt és juharától szereztek. 
Gondolkodásában és cselekvésében az igaz­
ság vezérli; mellékes szempontok által nem 
befolyásolható; független minden irányban ; 
igazán úri egyéniség. Nem csoda, ha távo­
zását mindenki sajnálja, a kinek elég intelli- 
gencziája van, hogy a közéletre nézve ér­
tékes ilyen tulajdonságokat megérteni és 
becsülni tudjon. Bereczky Miksa h. 
pén/.Ugyigazgató, Kovács János szám­
vevőségi főnök, Sándor I g u á c z adót ár­
uok, Bogdáudy Sándor p. ü. főbiztos, 
P a p p János gyárigazgató, Szilágyi 
Farkas ref. lelkész, Gagyi György 
r. k. lelkész, dr. Müller Jenő ügyvéd, 
dr. Garda K á 1 m á n vili. tiszti főügyész, 
Török B e r t a I a n volt országgyűlési 
képviselő, takarékpénztári igazgató, dr. 
W inkier Albert városi főorvos 
és még többen ünnepelték a távozó igazgató 
kiváló tulajdonságait, érdemeit és kedves 
családját, kiknek beszédeire Róka Jó­
zsef többször az érzés meleg hangján vá­
laszolva meghatva mondott köszönetét. Kí­
sérje további utján mindig siker és dicsőség, 
szerencse ős jó emlékezet !

Meleg hangú felköszöntőkben üdvözölték 
többen Bereczky Miksa h. pénzügyigaz­
gatót, ki a hivatal vezetését átvette s való­
színűleg állandóan is megfogja tartani.

Mindenkinek feltűnt, hogy a köztisztelet 
és szeretetben álló pénzügyigazgató bucsu- 
estélyéről éppen azok hiányoztak, a kiknek 
hivatalos állásuknál fogva elsősorban kellett 
volna ott lenni, a vármegye főispánjának és 
a vármegye hivatalos vezetőségének. Ha egy 
politikai pártvacsora van, vagy csak egy­
kori összejövetel, ott állandóan megjelenik a 
főispán és a slepj», a vármegye főtisztviselői; 
de midőn arról vau szó, hogy egyik legte­
kintélyesebb hivatal távozó kitűnő főnöke

előtt hajtsák meg az elismerés zászlaját: 
akkor távoliétével tüntet az egész hivatalos 
vármegy e.

Róka Józsii' kiváló képzettségű szakember 
volt; mintaképe a kötelességét elfogulatlanul 
és pártatlanul teljesítő lelkiismeretes hivatal- 
főnöknek. Sokat erűit kezelt a vármegyével, 
sok szolgálatot telt a vármegyének, méltán 
elvárhatta tehát a hivatalos vármegye meg­
jelenését.

Más vármegyében fényesen búcsúztatnak 
a hivatalos körök is egy ily kiváló képzett­
ségű és sokoldalú vezető tisztviselőt, csak 
nálunk derogált a vármegye ólén álló urak­
nak megjelenj a búcsú-lakomán.

Értjük az okát; Róka József nem volt 
geriucztelen ember, a talpuyaláshoz sen 
volt szokva, megmerte mondani önálló véle­
ményét, horribile dictu, még a főispánnal 
szemben is. Volt egv másik hibája is, nem 
volt a főispán! klikk politikai pártkörének 
tagja, meri szabad vélemény nyilvánítását 
vidéki pari (érdek)-körök kicsinyes és leg­
többször személyes érdekeket ku 11iváló bilin­
cseibe verni nem engedte. Talpig becsületes 
férfiú, szilárd jellem, nagy szaktudású tiszt­
viselő volt Róka József, kinek Aradra át­
helyezése feltétlenül előléptetést jelent, de 
elvesztését vármegyénk és társadalmunk 
sokáig fogják érezni.

Az „Alsófeher“ szerint Gáspár János képviselő 
beszámoló beszédében ezt mondta: „A jogegyen­
lőség nem abban áll, hogy minden embernek 
egyenlő jogai vannak, hanem mindenkinek annyi, 
a mennyit ér." Ha ez igy volna, akkor az igaz­
ságot a bíróságnál, az érdemjegyeket az iskolában 
nem egyforma mértékké! kellene osztani, kato­
náskodni sem egyformán kellene a gazdagnak 
és a szegénynek ; osztályozni kellene az embere­
ket vagyonuk és hivatali állásuk szerint és kü­
lön törvényeket szabni mindegyik osztályra. 
Nem 1 ilyen képtelenséget Gáspár Jánosról nem 
hiszünk el.

Ünnepély a szentimrei Hunyadi­
templomban.

Folyó hó 9-éu a szentimrei templom lélek­
emelő istentiszteletnek volt színhelye. Az 
újonnan megválasztott gyulafehérvári egy­
házmegyei esperes Benedek Károly buzgó 
fáradozása következtében a koslárdi, szeút­
im rei és vajasdi hívek, ezenkívül az alvinc/i 
és magyarigeui járásokból, valamint Nagy- 
enyedrői számos hazafias érzéstől áthatott 
vendég jelenlétében tartatott meg a törté­
nelmi emlékű templomban az uj kenyérre 
való úrvacsora osztás.

Mint lelkészek közreműködtek a Krakkói 
és szászsebest református lelkészek az al- 
viuczi esperes melleit. Az ünnepi beszédet 
a krakkói lelkész tartotta, az úrvacsorái 
agendát az esperes, a szászsebes! lel­
kész pedig egy szép soló énekkel, csengő 
tenor hangjával emelte az ünnepély díszét. 
— Az ünnepélyen jelen volt báró Kemény 
Árpád főispán is, valamint a tövisi, magyar- 
igeni és alvinczi főszolgabirák, özv. Kovrig 
Ti vadamé és nagyszámú rokonsága.

A templomozás után a társaság egy része 
Kovrig T.-ué vendége volt ebédre, hol is az 
ünnepély jelentőségét és résztvevői érde­
meit több felszólalás emelte ki.

Terveztetik egy református papi állás 
szervezése és a történelmi emlékről neveze­
tes templom megújítása.

A dolog annyira előre haladt, hogy a 
kultuszminiszter is beleegyezett több ref. 
leányegyház anyásitásába, melyek közt a 
szentimrei ref. leányegyház is vau.

Az alsóorbói Hunyadi-templom is érde­
mes volna a felujiutsra és 1000 holddal egy 
telepítést lehetne ott végezni, a régi falu 
helyén a termékeny Maros völgyhöz közelebb.
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A beszámoló-beszcd vacsoráján sokan voltak bizo­
nyosan. Hogyne! Némi magyarázata a felvonulásnak a 
főispán előre hirdetett jelenléte s azon minden egyéb, 
csak nem gyöngéd erősrakoskodás, melylyel a tisztvi­
selőket a megjelenésre zaklatták. Az anyaelnök még 
arra is vetemedett, hogy az utczán megtámadott egy 
hivatalfőnököt : „Mi dolog, hogy a hivatal tisztviselői 
jelentkezni nem akarnak ? “ Hogy a főispán neveeb- 
ben a zaklatásban sokszor emlegetve volt : azt, ha 
nem mondjuk is, mindenki tudja, aki beléje kapasz- 
kodó hadat ismeri.

Vegyes hírek.
— Lapunk az országgyűlési szünet 

alatt hetenkint egy számban, vasár 
nap, jelenik meg.

— Lapunk mai száma az, ünnep miatt 
egy nappal előbb — szombaton jelenik meg 
6 oldalon.

— A király születésnapja. A helybeli 
református templomban f. augusztus hó 18-án 
dólelőtt 10 órakor — régi helyi szokás sze­
rint — a magyar király születésnapja évfor­
dulója alkalmából Jancsó Sándor lelkész imád­
ságot tart, melyre az összes : állami, megyei 
városi tisztikarokat, a m. kir. honvédséget 
és testületekét, ezen az utón meghívja a ref. 
egyház Elöljárósága, — A király születése 
napján és az első koronás magyar király 
Szent István napján d. e. 10 órakor a róni. 
kalh. templomban ünnepélyes szent misét 
tartanak a minoriták.

— Kinevezések. A belügyim iszter Tó- 
fa i s Jenő városi számvevőt városi auyaköny- 
ves helyettessé, a pénzügyminiszter L u k á cs 
Gyula algyógyi jbir. napidijast a nagy- 
enyedi péuzügyigazgatósághoz irodatisztté 
nevezte ki.

— Halálozás. Özv. Sátán Jánosué Ba­
lázs Zsuzsánua 91-ik esztendejében f. hó 
12-én meghalt. A szép időt élt öregasszonyt 
tegnap délután temették el a ref. temetőbe,

— Országos vásár. Városunkban a nyári 
országos állatvásár holnap kezdődik és tart 
három nap egymásután. — A kirakóvásár 
19-én lesz.

— Az iparkamari tagválasztásra
jogosult kereskedők és iparosok névjegy­
zéke összeállittatváu a városi főjegyző iro­
dájában közszemlére vannak téve. Nyolc/, 
napig jogában áll bárkinek a névjegyzékre 
nézve írásbeli kifogást tenni vagy valakinek 
felvételét kérelmezni.

— Nagyenyed város képviselőtes­
tülete f. hó 14-én közgyűlést tartott Sándor 
Jenő tanácsos elnöklete alatt. A Hellós alatti 
telkesítés nem engedélyeztetett; Sombori 
Sándor rendőrkapitány fizetése a törvény 
értelmében kiegészíttetett; Papp János b. tag 
felebbezésőnek hely adatván a virilisek jegy­
zékébe felvétetett; a vásárvámi helypénz 
szarvasmarháért és lóért 40 fillérben, borjú, 
csikó, juh, kecskéért 10 fillérben, szopós 
malaczért 4 fillérben állapíttatott meg. Az 
adótiszti állásra uj pályázat hirdethetik; 
Elekes Erzsébet tanítónő szálláspónze 420 
koronára emeltetett.

— Elismerés. A nagyenyedi m. kir. tan- 
felügyelő a gyulafehérvári majorbeli gór. 
kath. román iskola tanítóját Popa Jánost a 
magyar nyelvnek sikeres tanításáért dicsé­
retben részesítette és jutalomra felterjesz­
tette a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez,

— A düsseldorfi sakkversenyen szép 
sikerrel vett részt városunkból N e u ma u n 
A I fa e r t egyetemi hallgató, ki három év­
vel ezelőtt tett kollégiumunkban érettségi 
vizsgálatot.

— A sósborszesz, A fővárosi lapokban 
olvassuk : A belügyminiszter tudvalevőleg ren­
deletileg eltiltotta minden olyan sósborszesz 
feliratú gyógyszer árusítását, a mely só és bor- 
szeszen kívül egyéb alkotrószeket is tartalmaz.
E rendeletet a főorvosi hivatal immár végre­
hajtotta, amennyiben a tanács révén utasította 
a kerületi elöljárókat, hogy a kifogásolt 
sósborszesz-készitmények gyártását es elánt- 
sitását tiltsák be s a készleteket kobozzák 
el. A rendelet végrehajtását a tiszti főorvos 
maga fogja ellenőrizni. Ajánlatos tehát, hogy 
a mi kereskedőink is alkalmazkodjanak a 
rendelethez, nehogy kellemetlenségük és 
káruk legyen az eltiltott sósborszeszek el- 
árusitása miatt. ISA

— Kongnia. A i'alázsfalváu megjelenő 
„Unirea" Írja, hogy gr. Apponyi miniszter 
261 ezer 525 koronát utalványozott az ér­
sekség alá tartozó lelkészek részére.

— Ut a tordai hasadékhoz. Torda 
városának világhírű tui istikai érdekessége a 
tordai hasadéit, amelyhez számos monda is 
fűződik. A hasadéit azonban mindmáig csak­
nem megközelíthetetlen volt, mert a hozzá­
vezető keskeny és gondozatlan ut az év leg­
nagyobb részében járhatatlan volt, ha a patak 
vize megdagadt. Az EM1ÍE kezdeményezé­
sére most. utat építenek a tordai hasadékhoz, 
ahol turista-szállót emelnek. A közigazga­
tási bejárást augusztus 13-án végezték. Az 
ut, amely 80.000 koronába keiül, még az 
idén elkészül, úgy hogy jövő évben tu­
ristáink kényelmesen felkereshetik a hasa­
dé kot,

— A zsenge emberi csemete fejlő­
dése. Mindnyájan ismerjük azt a hasonla­
tot, mely a kis gyermeket, a növényi cse­
metével hozza párhuzamba. Ezt a kertész 
óvja hidegtől, melegtől, széltől és vihartól, 
ápolja, öntözi, tisztogatja, gondoskodik ter­
mékeny talajról, hogy nőjjöii és fejlődjék. 
Az emberi csemetét az anyai gond védi az 
ártalmaktól és gondoskodik gyarapodásáról, 
szemetének önzetlen melegével — éjjel és 
nappal. Ne feledje el az anya, hogy csemeté­
jének táplálására semmi sem jobb, cz.él- 
szerübb és biztosabb, mint az a régi, egy­
szerű és természetes Nestlé liszt, a 
hagyomás tejeskásának tökéletesített formája.

— A családfő nem mehet Ameri­
kába. Egy kétségkívül üdvös újítást fog 
megteremteni a kormány a kivándorlási (ör­
vény revíziójával, amelynek egyik nevezetes 
intézkedése az, amely eltiltja, hogy jövőben 
a családfenntartók családjuk hátrahagyásával 
kivándorolhassanak.

— A fejfájás közvetlen oka az agy vér­
keringésének szabálytalansága. Ennek okai 
a következők: az agy megerőltetése, gondok 
megrázkódtatások, rósz levegő, nagy hőség

sok ülés, tok dohányzás, éjjelezés stb. stb. 
Nem kell hangsúlyozni, hogy a tiszta, üde 
fej kétszeres munkaképességet jelent. Ne 
mulassza el tehát senki a kitűnő hírnévnek 
örvendő Beretvás-féle Migrén-Pasztillát állan­
dóan tartani, mert ez 5 perc/, alatt még a 
leghevesebb főfájást is biztosan megszünteti. 
Egy doboz (24 pasztilla) ára 1 kor. 20 till. 
Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár; 
Beretvás Tamás gyógyszerésznél Kispest, 
honnan póstáu 3 dobozt bénnentve küld.

— Véres lakodalom. Végzetes lako­
dalmi mulatság volt. Vulkán hunyadmegyei 

I báuyászfalubau. A vendégek közül egy Zsurzs 
i Nikulaj nevű legény az elfogyasztott nagy­

mennyiségű italtól berúgott s erőszakoskodni 
kezdett. Norga Alexandra bíró rendre intette 

: a legényt, ez azonban dühösén rátámadt a 
I bíróra és avczul ütötte. Verekedés támadt ;
I a bíró fia apja segítségére sietett, de már 

későn, mert Zsurzs mellbe szúrta a bírót, a 
a ki összeesett. A dühöngő legény ezután a 
bíró fia ellen támadt s elvágta a torkát. A 
bíró és fia meghalt. A gyilkos legényt letar­
tóztatták.

— Erő és egészség jár a jól megvá­
lasztott sósborszesz nyomán. Erőt és egész­
séget ad az Erő-Sósborszesz, amely reuma, 
csuz, szemgyengeség, viszketegsóg, hajhullás 
stb. ellen felUlmulhatatlauul jó háziszer. T. 
olvasóink saját érdekükben tegyenek próbát 
az Erő-Sósborszesz-szel, amely mindenütt 
kapható 40 filléres próba üvegekben is.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
VIII, Főherczeg Sándor utcza 30 szám alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt ár­
ban elegánsan bútorozott szobákat lehet bé­
relni s esetleg teljes ellátás is kapható. 
Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvez­
mény, Szigorúan családi otthon, 1 —

— A Garvens szivattyúk rendkívül 
/csók és csakis elsőrendű minőségűek. A 

Garvens szivattyút mindenütt ismerik és 
nagyon el vau terjedve. A Garvens gyár 
Wien, XX/2. Árjegyzéket ingyen és bér- 
meutve küld.

— A Kriegner-féle Tokaji China-Vasbor 
vérszegénység, étvágytalanság, idegesség gyó­
gyítására a legkitűnőbb készítmény. Rend­
kívül kellemes izü, erősít, tisztítja' a vért. 
Kis üveg 3 k. 20 till. Postán küldi Korona 
Gyógyszertár, Budesaptl Kávin-tér.

Szerkesztői üzenet.
Villanyvilágításunk ez. ezikket tárgyhalmaz miatt 

a jövő számra voltunk kénytelenek hagyni.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENÚ.

237—1908. sz.

Árverési ’Hirdetmény
A kolozsvári ref. egyházközség tanácsa közhírré teszi, hogy a néhai Dózsa 

Kálmán hagyatékát képező s a nagyenyedi 435, számú telekjegyzőkönyben fog­
lalt s alább felsorolt ingatlanokat önkéntes és nyilvános árverésen eladja.

Az árverés Nagyenyeden a ref. egyháztanács termében 1908. aug. 16-án 
ti. e. 9 órakor s folytatólag fog megtartatni. Az árverés foganatosításával tia- 
rossy Pál gazdagondnok és Benedek Árpád ügyvezető lelkész bízatnak meg.

1. A 953 — 954 hrsz. belsőség Kossulh-u. 31. szám kikiáltási ára 12.000 kor.
2. Az 1703-- 170 í. 171 7i —171 V2 hrsz. tagositott birtok, Nagy horgos, Bük­

kös és Hosszualja dűlőkben szántó, rét, legelő kikiáltási ára 20.000 kor.
3. A 2408 — 2409. hrsz. kert, rét, Pelsőlövőszinben, kikiáltási ára 300 kor.
4. Az árverezők kötelesek az árveréj« sá bocsátott ingatlan kikiáltási árának

10%-at bánatpénzül megbízottak kezéhez letenni. Hfi «-3
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A NAGYSZEBENI
ÁhTAliÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A. 6‘4° o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
s/egc 20.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

B. 51 0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz.
szege 10,000 K.

a) 44évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f.

b) 271 évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.

C. 5:‘ 4° o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 3000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

Sz. 4806 — iy08. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir járásbíróság, mint telekkönyvi 

balóság ‘közhírré teszi, hosy dr. Müller Jenő ügyvéd 
áltál képviselt. Park Pánfir és ezennel csatlakoztatott 
Dajsza Petru lui Vian végrehajtató knak, Dei emu» Kip- 
rian és neje Balosz Maria benedeki lakosok végrehaj­
tást szenvedők elleni ügyében, a kérelem következtében 
a végrehajtási árverés ÍI5 kor. és csatlakoztatott vészére 
45 kor. 80 fill., löké s jár. kielégítése végett, az 
1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. §. értel­
mében, a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és 
a nagyenyedi kir. lárásbiróság kerületében levő a beue- 
deki I. li 68 sz. tjkvben A -j- 5, 6, 10, 13 r. sz. 
737, 738, 7U8, 700, 1524 a 1 és 1983 a kr. sz. fekvők­
ből végrehajtást szenvedőket illető 62 96-od rész jutalé­
kara 445 kor., továbbá a benedeki í. R. 438. sz. 
tjkvben A - j- 1 2 r. sz. 67, 133b hr. sz. fekvőkből
Balosz Máriát illelő 4 12-ed rész jutalékára 123 kor,

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév' 
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

D. 6u/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 K.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 30 K. 09 f.

régre a benedeki I.JR. 946 sz. tjkvben A + 1—8 r. sz. 
145, 156,157,164,501,1125,1496,1497, 1861 és 
1971 hr. sz. fekvőkből Balosz Máriát illető 12 48-ad 
jula'ékára 488 kor., összesen 956 koronában megálla- 
pilott kikiáltási árban elrendeltetik.

A fentit megjelölt ingatlanok az 1908. évi szopt. 
hó 14-lk napján d. u. 3 órakor Benedek községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól 
is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajiató kivételével tar­
toznak az ingatlanok beosértékónek 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §. szerinti óvadék­
képes ériékpapirban, a kiküldőit kezéhez letenni, avagy 
annak a kir. járásbíróságnál, bírói letétbe történt elhelye­
zéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyedeu, 1908. évi Julius hó 25-én.

Weiner,
161 1 — 1 kir jbiró.

Van szerencsém ä n. é. úri közönség szi­
ves tudomására adni, hogy a fővárosban 
eddig Vili, Rákóczi-út 69. szám alatt 19 
évig fennálló fogmiitermemet 1908. óv 
augusztus hó 1-ón VII., Erzsébet- 
körut 29. szám alatt

fogtechnikai intézetté és laboratóriummá
alakítottam át.

Hivatkozva azon kellemes tapasztalásomra, 
hogy szerte az országban jó hitnek örvendő 
nevem, szaktudásom és lelkiismeretem révén 
szerencsém van a legkényesebb úri közön­
ség bizalmát bírni. Ez ambiczióuált majd 
két évtized óla, hogy modernizált intézmény- 
nyél a fogtechnika összes specialitásaival 
remekelhessek részükre.

Alsó-Fehér vármegye u. é. úri közönségé­
nek általam 12 év óta teljesített szolgála­
taim bő tapasztalást nyújtott, hogy szives 
bizalmukkal tovább is kitüntessenek, melyet 
igyekezni fogok a jövőben is lelkiismerete- 
s.'ii gondozni.

Hogy ennek ezután is pontosan megfelel­
hessek, kéréssel fordulok azon egyénekhez, 
kiknek a fogtechnikában előforduló szükség­
let mutatkozik és engem jövt telem alkalmá­
val igénybe óhajtanak venni, iiogy legyenek 
szívesek fent irt intézetemhez czimezve en­
gem arról előre értesíteni. Viszont én is jöve­
telem pontos idejét fogom velük szívesen 
tudatúi. Mert azáltal, hogy ezen érintkezé­
sünk megtörténik, a munka érdekeben nagy 
szolgálatot tettünk.

Magamat a n. é. közönség szives párt­
fogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel

Prohászka Sándor,
fogtechnikai intézet és laboratórium tulajdonos.
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Valamennyi kölcsön — az egyszeri mindenkorra fizetendő 1° 0 törzsdijon kívül — minden egyéb levonás
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki,

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.
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Bndepeet. EreeSSet-liörtit vtAMtagaa
,00ÄMi»

GARVEN S - SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.

Tyúkszemet, börkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-fóle

TYUKSZEIHALÁL
ára 70 fillér.

Kérjen határozottan t

Garvens-szivattyút
Garvens - müvek, WI JE IV ?- XX/2. 

Levelezés magyarul és BémetüL ÁrjegyiéM Ingyen és béraentre.

U

A legjobb és legerősebb 
sósborazesz az

ERŐSÓSBORSZESZ
Ara 2 K, 1 K és 80 fillér. 

Poétán szállítja utánvét mellett a 
Kfirunr **9lltszetl él koz- 

„lUlulllUll metlkai laboratórium.
live». ■«■0»8.UT.|

bélhdbdt
(hasmenéa),gTomorgörca legjobb gyógy­
szere * BARTA-féle fekete áfonya-
SWeí'e. ífííPbfi'

_____ ____________ ik liü» v e tit# sével le a
Felkai Konzerwgyür, Barta József

rollka (gseyesaegye). — Kérjen frjegyiéfcetl

Csemege-konzervek
BARTA-féle erdei gyttmólcabefóttolt, 
izek, szörpök, gomba-, hús- és főzelék- 

konzervekei, nemes borovicskái,
— IsgkiUlnóbb minőségben szélűt —

slékslékb fliese:-----

8P%ÉRSZE6ÉNY3É6, ÉTVAérrahARSAO, 1DE0ESSÉ6 
■v gyógy Hasára a leghatásosabb késiiünény a RRlEBIIEn-fsli

TOKAJI CHINA-VASBOR."
Rendkívül ketlemee «0. erteil, tisztítja a vért

/Kié Ovee éra 8 20 kér. Nagy üvegjekor. Kaphat* 
I Poetinkttldi EOBONA-GYÓG

»
__ ... ____ gyögytárakban.

VSZEBTÁB Budapest, Kálvlo-tér

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Kárcly-körut).
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H
 fényképészeti és lestészetl mOlerinében

BUDAPISl. III.. BÁlÉh-íl a.

készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben lényképnagyitások, aquareH 

és olajfestmények. Másolások selyemre 
bársonyra, Iára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű sít), 
apró Qvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir 
kövekre stb ^ Miről küldtek ingpen és bérmentve árjegyzéket í
Dr. KOVÁCS

Doboza____  _
Postai uftkllliés .FEBÉB GALAMB* gyógyszertári

BUDAPEST. HJNOARIA-KÖflUT 93 
apbató mmdew gyágytárbam droyrdb».

^egíepT'hátíídtó^^^^^

FICHTENIN
a legkiválóbb, azabadalmilag védett ezer, mely minddnfaJLa fér- 
get » lakAsbsn ép úgy, mint mindennemű henrytít, ver­
se lev.ltetfiCés egyéb kert- ée véleményben kártékony Állat­
kákat és azok petéit »ionnal megöli.

Legmegbízhatóbb védóezer eeunyog Se daráié ellen. 
Használati utasítás szerint való eljá/áa mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt
Vesórkópvlaolflk Magyarorsaág részére!

DIAMANT és VADAS
Budapest VII., Damjanich-u. 38. — Telefan

BOGDÁNY
szerencséje páratlan

' W ", J■ii
Vásároljunk osztály­

sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál
BUDAPEST. KÁROl.Y KÖRÚT 20.

használjon 
azonnal 
pasztillát,

kapható.
Be'rETVÁS TAMÁS ™««5r KISPEST,

Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél

Ha fáj a fojo
Beretvás -MI GRA IIX

r _____ - „t-itf intve rí zen fn i fii liléit, inmely 6 perez alatt minden fejfájást megszüntet 
1 doboz 1 kor. 20 fillér. - Minden gyógyszertárban cs drogériában

I Urak- 
111

Rákéul* 
ulcza 2.

HFjr. iav»AVN
KÉZPASZTÁIA

6 nap alatt biztosa» bat
===== Tégelye K 1'20==
Dr. K0VÄCS gyógytára 

Budapest, 6yár-utcza 17.
„Tellett-titkak“ Ingyen. ^

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? IŐr-KőVACS J.

Schuller KtlSZÍnO^ÉffßriTIßbBn Ihemopaüai rendelő-latézete
Vte, ANORÄSSY-UT 39. sz. I vwnidHfain

Elsőrendű konyhai Naponta jeM-ebWy2JBgdapMt,TáczIk5rat 18. sz.

SzaJlndás . Ólmon Pál
I Budapest. 28«es.
1100 ezofco 2 20 K*tól foliobb, IdMoliálA»- 
I tral 6s villanyvilágitiocül rrryUtt - —- 
jkleeáne rávéhns, íticivr.L Villamoe waauli | 

legálV-hely M 0» v/.n.i pályaudvarok 
lifüók fül*,..

legnagyobb
I molukár
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4,844 1908. tjkvi az.

Hirdetmény.
Lőrinozréve község legelő szabályo­

zása következtében az 1869. évi 2579 
számú szabályrendelethez képest átala­
kíttató, s ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra a melyekre az 1886. XXIX. 
t-cz., az 1889. XXXVlli.és az 1891. évi 
XVI. törvényczikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892 XXIX. l-cz.-ben szabályozott eljá­
rás a telekkönyvi bejegyzések helyesbí­
tésével kapcsolatosan foganatosíttató.

E őzéiből az átalakítási tervezet (elő­
munkálat) hitelesítése és a helyszíni el­
járás a nevezett községben 1908. évi 
szept. hó 16-áll fog megkezdődni.

Ennélfogva felhivatnak : 1 az összes 
érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya­
láson személyesen, vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi 
tervezet ellen netaláni észrevételeiket 
annál bizonyosabban adják be, mert a 
régi telekkönyvi végleges átalakítása 
után a téves átvezethetésból eredhető 
kifogásukat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvénye- 
sit hetik.

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben 
előforduló bejegyzésekre nézve okaada- 
tolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy 
a telekkönyvi hatóság kiküldése előtt a 
kitűzött határnapon kezuódő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az elő-

N
415*

a re

terjesztéseiket, igazoló okirataikat mutas­
sák fel.

2. Mindazok, akik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, de telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okirataik 
nincsenek, hogy az átírásra az 1886. 
évi XXIX. t-cz. 16—18 és az 1889. 
évi XXXV1IÍ. t-cz. 5, 6, 7 és 9. g§-ai 
értelmében szükséges adatokat meg­
keresni iparkodjanak, s azokkal igényei­
ket a kiküldött előtt igazolják avagy 
odahassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létrejöt­
tét a kiküldött előtt szóval ismerje el 
és a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, — mert különben jo­
gaikat ezen az utón nem érvényesíthetik, 
és a bélyegilleték elengedési kedvez­
ménytől is elesnek.

4. Azok kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésére vonatkozó zálog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulaj­
donosa, hogy a bejegyzett jognak törlé­
sét kérelmezzék, illetve hogy törlési 
engedély nyilvánítása végett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben 
a bélyegmentesség kedvezményétől el­
esnek.

A kir. Járásbíróság, mint tkvi Ha­
tóságtól.

Nagyenyeden, 1908 évi július hó 29.
Weiner,
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forduljon minden érdeklődő,

kir. jbiró.

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

ífehejV disz- és 
keritésnövé- 

nyek stb.Gyümölcsfák,
Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők.

ÜSira. Árjegyzéket ingyen küld:

FIS CHERés
faiskolák és szölooltványtelepek.

391 60-104

Sertésv elleni er.

99'

66

m. kir. Nzabadnl o rn.

Antiszeptikus, az állat szervezetét a járványos kórokkal szemben 
immunissá tevő s annak fejlődését és gyarapodását előmozdító concentrált 
növényi kivonat.

Egy palaczk ára használati utasítással I kor. 60 fill.
Főraktár:

KARCSMAROFF A. drogueria és gyógyáru üzletében,
Budapest, Rábdczy-út. 50.
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Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gőzcséplék, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való i 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan nczélfejü 
ekéimet és vasboi onáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
61-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

Hajdú Albert
kályhakészitö, Nagyenyed.

Raktár) Főtér.
Műhely és lakás Felszeg-utcza 7.

Szives tudomására hozom a helyi és 
vidéki közönségnek, hogy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő kályha­
raktárt nyitottam.

Baktáron tartom a saját készítésű, 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. é. 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokat pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevőközönsóg b. párt­
fogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Hajdú Albert.101 21—62
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Szabadalmazott ] 
KULCSCSAL.

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSIHGER TESTVÉREK BUDAPEST.
40 26-60
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Lakház és szőlő
eladó !

Felszeg-utczíi 3. szára alatt 
3 szoba, konyha, veránda és 
pincze, a szőlő a Gálprikk 
hegyen van.

Értekezni lehet a tulajdonosnál, Mé­
száros Gyula gazdatisztnél Háporton, 
u. p. M.-Lapád. i58 1—2

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, 

hogy mentél szebb legyen s hogy ezen czélját 
elérhesse, megragad minden alkalmat, a legkép­
telenebb dolgokkal kenegetve arozat. — A leg­
több esetben saját kárára teszi ezt, mert nem­
csak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezői eg 
sok esetben tönkre teszi arczbörét úgy, bogy igen 
hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét 
helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes 
Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Creme-jé- 
ve! elért (különösen Franozia- és Németország­
ban) sok embert arra bírt, hogy ezt a világhírű, 
ártalmatlan és az arcz minden tlsztátlansága 
(széplö, májfolt, kiütések stb) ellen páratlanul 
és csodálatosan ható szert utánozzák. — Termé­
szetes, hogy ez senkinek sem sikerült, mert a 
Margit-Oréme készítésének titkát senki más nem 
ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, 
mert a titkát soha senkire sem bízta, hanem 
minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit-Créme mindig egyforma, annak kidol­
gozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni 
és biztos. — Óvakodjunk tehát arczunkat min­
denfélével kenegetni és használjunk oly szert, 
melyet angol, amerikai és franezia hírneves or­
vosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ár­
talmatlan szert az arcz szépítésére és a szép­
ség megérzésére. — Ez a világhírű szépitöszer 
a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4 — 5 
napi használat után teljesen átalakítja az arcz 
bérét, eltünteti a szeplöket, májfoltokat, ki­
ütéseket, borátkát, mitesszert, arcz- és kéz- 
vörösséget. Az arcz ideális szép, tide és Ifjú 
lesz s amellett a Margit-Créme teljesen ártal­
matlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 
lil lér és Margit-pouder (fehér, rózsa és erérno 
színben) 1 kor. 20 fillér. Ezen szerek mind­
egyike külön is használható. — A Földes-féle 
Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb 
gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem volna, 
tessék egyenesen a készítőnek Így czimezve Írni: 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad 0

Főraktár Nagyenj eilen 1
Novák István gyógyszerésznél. ^

NAGYÉNYED VÁROS KÖZÖNSÉGE 160* 52—62

AZ

GÓZ KAO & KO («íze) FÜRDŐJEUwJLj Ilii U Ilim l\W ...... Ilin.......... I UHUUuL
eeeeeeeeeeeejas4t-utoa i eeeeeeeeeeee##ee vasüt-uua -^eeeeeeeeeeee

*ee^ee*

Gőzfürdő.

Fürdőidő : 
Férfiaknak: szerda, 

szombat és vasárnap 
reggel 6 órától délután 
2-ig, csütörtökül! reg­
gel 6-tól d. u. 2-ig.

Nőknek: kedden és 
pénteken reggel 6 órá­
tól esti 6 óráig.

Árak:
Felnőtteknek . . 1.20 kor.
Tanulóknak . . . 1.— kor.
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után fejenként 60 

fillér fizetendő.

e
e

ee•

e

Kádfürdő.

Fürdőidő:
Az év mindenik szakában, a hét 
minden napján (hélfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli 6 órától esti 

6 óráig fürödhetnek.
Árak:

Az 1 1 ] 2 1 3 1 4 1 5 6
számú kádak b a 11

i Felnőtteknek 1.20 k. 2.—
Tanulóknak 1.— k. K.
Szülőjükkel együtt fürdő
gyermeknek á 50 f. *)

*) Ezen díjért a szülőn kivid még 
három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is fürödhetik.

e

Kő (medenczB) fürdő
Fürdőidö:

Férfiaknak: szerda, 
szombat, vasárnap reg­
gel 6 órától este 6 óráig 
és csütörtökön délután 
2 órától esti 6 óráig.

Nőknek:Kedd s pén­
tek reggel 6 órától este 
6 óráig és csütörtökön 
reggel 6 órától délután 
2 óráig.

Arak:
Mindenkinek, mindennap 

25 fillér.

Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra ; tükör- és hütő-medenezék ; fényes 
berendezésű pihenő; massage, tyukszemvágó és fodrász; emelt és sülyesztett 
porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok. 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drb jegy ára 36 kor. helyett, 30 kor.

e•eee•
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Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

(I. u. 3—4-ig

ewe • v • e w •
• e• •
•••

tár r.-t.
Részvénytöke 400,000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
mmiiimimmiiiiimmmmmimmiimmmmimmimmmmmmimmmmmmm

kölcsönt ad betáblázáara, me 
órtépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelii pénzintézetek 
részvényeire.

és elad értékpapírokat.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Viltnkaf az ö8Szeg nagysága szerint legelőnyösebb feltóte- 
VdllUKdl lek mellett számitól le.

Állandó botétot kamatláb mellett fogad el.

Vásárol
Letétbe

e

e •
••

e

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú

nagyban, és kicsinyben olcsó áron kapható:
Klemm Pálnál Nagyenyed Szentkirály-utcza 128. sz.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


